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Bir sa¢ kurutucusunun 1200 W’lik dxrenc,: teli 120 cm uzunlukta ve D = 0.2 ¢cm ¢apindadir. Telin
birim hacmmdekl enerji tiretimini W/cm® olarak ve telin dis ylizeyinin birim alanindan ¢ikan
1styt W/m? olarak hesaplaymiz.

i¢ cap1 5 cm, dis ¢ap1 5.5 cm olan bir borudan 7, ; = 320 °C sicaklikta buhar akmaktadir. Boru
malzemesinin 1s1 iletim katsayis1 80 W/m-K olup, disina 3 cm kalinliginda cam yiinii ile yalitim
yapilmigtir. Cam yiinii 1s1 1let1m katsayis1 £ = 0.05 W/m'K’ d1r Boru i¢ yiizeyindeki tasimimla 1s1
transfer katsayis1 /; = 60 W/m*K, dis yiizeyinde /, = 18 W/m*K olduguna gore,

a) Borunun birim boyundan, 7, = 5 °C’lik dis ortama kaybolan 1s1y1 hesaplayiniz
b) Boru cidar ve yalitim cidar boyunca sicakhik diigiimlerini (farklarini) hesaplayimz.

Elektronik devre eleman:
sogutmak amaciyla
kanatgikli  bir  yiizey
uretilecektir. Saf bakirdan
25 adet kanatgigin her biri
D=3 mm ¢apinda ve
L=15 mm boyunda
olacaktir. Kare geklindeki
kanatli levhanin bir kenari
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25 mm’dir. Kanat taban —— W — Cip
sicakhigr ile levha ylizey . o
sicakhigt aym olup 7p = Ustten goriiniis Yandan goriiniis

80 °C ve ortam sicakligi
T35 °C° d1r Taban yiizeyi ve kanatcik yiizeyleri ile ortam arasinda 1s1 tagimim katsayisim
h =40 W/(m>-K) alarak,

a) Kanatgikli durumda transfer olan 1s1y1 bulunuz.
b) Levhadan, kanatsiz hal ile kanatli halde gegen 1s1 miktarini karsilastiriniz.

Bir kati parga iginde, sekli yanda verilen (m,#n) noktasi i¢in sicaklik
hesabinda kullanilmak izere sonlu fark esitligini, Ax = Ay alarak
elde ediniz. Yiizeyde tasimm katsayist h ve ortam sicaklig 7., dur.

Bir endiistriyel tesiste, kurutma islemine tabi tutulacak olan bir
urtin, ylirliyen bant sistemi ile 30 °C sicaklikta iken bir firma
girecektir. Cikista sicakligin 105 °C olmasi kuruma islemi igin

4. Soruya ait sekil.

yeterli olmaktadir. Uriin, 40 mm ¢apinda, 100 mm yiiksekliginde
silindirik bir parga olup 1s1 iletim katsayisi £ = 56 W/(m-K) alinabilir. Firin atmosferi, otomatik
kontrol sistemi sayesinde siirekli olarak 115 °C sicaklikta sabit tutulmaktadir. Firin atmosferi ile
iiriin yiizeyi arasindaki tasimmla 1s1 transferi katsayist 120 W/(m*K) ve firtnin boyu 3 m
olduguna gore sistemdeki bantin hizi ne olmalidir?

Uriin malzemesi igin: C,=460J/(kg’K), p=7800 kg/m’

Her soru 20 puandir. | [ /Z/ éjq./vcyv/\“\

Bagarilar Dilerim Siire: 105 dakika Yrd. Dog. Dr. Mustafa Eyriboyun




A P43~ (s m:,@m'

J;;uu Ry
hoen
éu%w; alwr~ . WQLL i A ‘”‘“"{/’3'
e B x
\/ T s
P =120 |
1200 g i
cm?

il

1200
= 15,915

s xew
2_;,/15370-;”?




As.

PAK. 34% (o Tangfen 3-Ocak h0ss

2) lc"‘\"‘b‘n buhov c:&Lﬂﬁ bchm c}rmjsgaf slon 151

T4 = 320°C Pahar scakly
T ®,2 = 5 C ‘_)r‘s or#am Srméé"?

= =8 = 3om (w,ﬁméaﬁmagf)
00 Tk .

‘“2’““;‘ = 0,05 W/-K -":_“ kcé
. = 2,5 om . lﬂ . w/ K
rﬂ - qu's- i \ﬂo: ’r

) '%-\hw b@olhh‘ kwbohm st (67'> X il
* e e B

Is| we . Ku«uﬂ- Qoo w Thncro ey

Pa 99, itk 3.22 %wlommk_

“ = | -‘E;)r“l —7;r1' l e p
q - :] -Qm(rl/r,‘ + 'Q*A(G/f‘q.) S

Say

ZTCr4 LL\-,: 13 7-Tckbaml' ; anc(‘j e 27[,9 L ho
(VN b»a (e
/ q 3 TaD,1 e —7;!7-
s i S Qu(‘"z/r,) QM(PS/P) 1
onrh; 2T l}ﬁ 2r ke 2er he
g 1 Ri 1 ' R/ R ¢ \b’\?:/
PR — ~ 0,106103 "T'\i/"

~ 2wt hy T 270,025 60



MAK. I4F Ly Troas Pon' : 7 Ocak 2008
CZRE%
2 .bm> e
2,%F
i @M(r, f‘«) = ( A)

- K
R & — 0,6375X0° 2=
£ 5 ot SRR 2T 80 ( g
_ & (G A..) < JQM(S’?;/—L.?J _ 2,34785 v

/
=

R’ i 1. e 1, | — 0,15 3%+ o
4 e b 5 0,055 18

: ; / I / /
R'k-ﬂ-:. Sl = Ra4+Re+Rs +Re 5
' — 0,10610 + 0,6335x10 + Z,3
’ |
Ryl = 2,69835 Lot

4,385+ 0,1533%

AV
= A 320— S - 120/’_266_\5]— ﬁ/_}_:__,lzolg __\_I;:I_
T -
L A R A
‘S’/‘/MAAHIQ er'clau'm 1%-4'- %371 m,r'm_c(a ’%&ry3nli' R
2m k AT 9 () _ R
’: 5% -@ AT = B 0’
1= "LEA) =

e A /
A’Enm e q! RL‘“‘“:CJ R

BT, = Riy=qRs = 182,35 = 28362

[AT 2832,6 cj




mAK 3043 [ —GO.M‘QCQN ' + Dok 2008
Cq).x\.n.L

3) BO‘TP bql:makau\ 25_ cto‘.ﬂd_ :‘1‘J1Vlc{/|\‘n‘k bwwfuéve'fuhm,

: Biv l:mwﬁ‘-m Fransfer olon 150 balunup 25 kash
a,&mr VQ karafs/ 2 fabam a(sxm.c.,m do. 'fa;m/m(a 1!

;quc‘-" }Lwa,g[anqéfdf
%‘I’Y‘ Mar\ g.q,q_n 2 f B

- 19 wamr Uu.ma'lﬂ“-*
= (42! SLCGML

¥ ; | ‘ W 1cakligl -
%D‘:"/C*,f @/ kcu_: 401 == jzk{{tjnﬁny

i " ( 20K vam)
ea e i Y Kira Aaaqﬂ" ﬁ:abu(/wuz, ?r
L ((Awnolq taginm e s .P&Cm{# 'alon ﬁanw}’)

KaaolHG\ can 151 (3 ?—Z) ,ﬁw&n !Za }m’a[avmé‘t/ecej j,A,
@ 95) (ﬁaolifl I(Z e bu[u,wr e

:Cfadm t[LabL }’quf(a.naévét\f‘

= hAp 8, = h (e DL (To-Te)

e
Lc:'l——‘*'% o 45 —Lr=15?-§mm

Ofqu = 40 <“‘ 0,003 - O 015?S> (80 35) —0,26F2 VY

' | '& ﬂl’l ML ; : Y
S S . r h P (D) Ih
17 i e Jk(:bl “F

e SRR ST
‘ 401- 0,003

Pl ekt D 326 x0,015%5 « = 0,18164




Ak 24F (st Treaasfen' F Ocak 2008
G-enef

5 —Dmm')

- anh (0,18764> BRI
742 - 0,19164 o, 18164

9, :Wﬂe,%‘!‘: 5,383 -0,2632 = 0,2643 W

95 kanatan gecen 131
= 25 9 = 25.02643 =

Kaﬁaj-r:% {aban alanmden cikan (50
| qgksm: }1’ Abf“-”% (b OB)

HL/LJ‘{% : W —_25 q o : _é .
= 443 285 S 2L LR B R

40 x 448, 3x10 x(go _35) = 0,80694 W
C?b krr% ‘ _ S0 s1 W

— 661+ 0,81 = F42 W
6710*2 t Cfb kriz é 1+ (4
\ ol = L

JD) _ He‘g l:m.aﬁ’ p/masad&\ ayar wam‘jeqeﬂ S
S h Ay (T}-a "‘T) = (w>1 (TL—T‘”.) |
= 40 (2576° ) (80-35) = 1125 W

7 ‘q-—"MZS' WJ
Kmuw” M&m/mfgél ’”\;"ewlhdé |
soflun wte i To _ WUT 266 kade

‘-7 Tifes



Guanad

AK:A& abnacql-. oo
L eff‘raﬁnola m+f,n é
olasturylan C %
kOﬂﬁ?lo{:;y‘m% . i b / )
e»ﬂ-li]l e;‘;. : = |

el casmn | 2 | o
C;q?:‘(ﬂé”['%- fﬁ‘b\{ﬂ‘_—"ﬁ

e bl by, =0

\ql : I( (Ayf) 7;’-1,:1 ;7;:;!) 2 k E_,,n‘ﬁ,n> Ax:A_y

po) /J;j‘ éﬂéfl

a= M) (T T)= 22 (1T
Hor detwsi K'ym bilerck hapsind Foplovsat:




- : mAK. 34F e Tmuﬁen' F Ocak 72008

| ( “{;‘,,_1,;, —'@:.)&(Tmm '7;»") i ‘21(7:"*”»" _7:"") 2 (7:"’"“ |
i 7;“") LS /»Ax (T mm) Gl AAx Tmni =t

: -T ‘hﬂ Tjn +7;"f —1 7;71:4 i 7;-}-1, '_1‘7;1 j}—l‘le,n-ﬂ

v %ﬁL e 7;,—"—,(- Tom = O

% i (T B

' | hD
Tt Tt Imn + -21—7;n+1,n + %—T (3+__’f Z:q

3 - 1 h by
Tr;rn ( ’f 7:;\—4,11 +7;'m—1+% 7;n+1,n +’z'7;n,n+1 o+ T: To;
o : A _




+ _Qca’& 708

mAK 34¥F |s; Transfar’

Gunak Srav
5> QOMM |
_ T—HSC
—a-u =7
L=[ 100w —- =
&
— 720 —\AL ey 4 _\’_‘/_ Lﬁ,m\: o
de =115 °c R Soe T2 feRe

cp = 469 :r/kg'K £ = 7800 K3/

= v~ i . .,_'- -4;0
Cisim icinde sica ledide. .;afamaj( Jck CD{jV Aucum o ;,c/enmm&f 1490
( hA
T__T;D = e SVCT (T ’7}00>
T"Too‘ .
A= 2. EDZ-}--[D.L_ = TF"D’OQ & TC +0,04 - O f —-001'50‘3M
o 4 = |
= ’1&»""_[_ -_~_15_949_“f 0,1 = 1,zseex1o"* 4
T

3VC,o <nn )
= = <

460 4 105-—11;) Cockp

{: 7800 1z§é,6x1o
— 7. 120 001508 o ¢ B0aATE
243/153 = e .
I T A ({_}lrunjn -,ﬁmmo[q LQ/MQJ'/ jere}:en :‘&ﬂe)
oy 3 = m/
%/f%lbl=———f’ﬂ—: s ¢ %10 p
oy £ TR
| YMAx e R TR v 'g% = o

UL..‘:qu. 'm/a(q J



